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ELŐELŐELŐELŐ    kép 

     Már megszoktuk, hogy ha augusztus és Csu-
takfalva, akkor Svájci Nap. Ez ilyen egyszerű-
nek tűnik, de mégis sok minden kell hozzá.  
Kell hozzá mindenek előtt egy Vital Dorsaz ne-
vű svájci úriember, aki szívét, lelkét és energiáját 
a végletekig odateszi azért, hogy nekünk jobb 
legyen és legalább egy napján az évnek, kelle-
mesen szórakozhassunk. Továbbá szükség van 
Szabó Rozáliára valamint a lelkes kis kezdemé-
nyező csapatra, akikkel közösen megvalósítható 
a megtervezett tevékenység.  
Végül, de nem utolsó sorban ,szükség van a la-
kosságra, akikért az egész létezik és, akik nélkül 
hiábavaló lenne minden törekvés. 
     A fent megnevezett „személyzet” előteremti 
a hozzávalókat a „menühöz” és ezután előkészí-
ti, majd föltálalja a vendégeknek, akik hála Is-
tennek az idén is szép számban látogatták meg 
egységünket, a Svájci Házat. 
A kínálat az idén is kulturális programokból és 
szórakoztató műsorokból állt, amelyet a tábortűz 
nevű desszert zárt. 
     Apró részletekre lebontva: az V. Csutakfalvi 
Svájci Nap már hónapokkal a rendezvény előtt 

elkezdődött és a kezdeményező csapat az idő-
pont leszögezésével elkezdte a szervezést. Majd 
elérkezett augusztus 7-e, vasárnap, a rendez-
vénysorozat napja. Ünnepnapunk értékét növelte 
a Svájcból érkezett 6 tagú küldöttség, élén 
Avully város alpolgármester asszonyával. 
     Szentmisével kezdődött a rendezvény, ame-
lyen a plébániai ifisek csoportjának gitárzenéje 
és éneke szebbé, felemelőbbé varázsolt.  
A szentmise után a Balás Jenő Általános Iskola 
falára elhelyezett emléktáblának avatása és meg-
szentelése követte, amelyet abból az alkalomból 
helyeztek el, hogy 20 évet töltött be az Avully-
Gyergyóremete közötti kapcsolat. 
   Visszatérő képzőművésznő vendégünk, a ma-
rosvásárhelyi Albert Olga kiállításának megnyi-
tója után és a nap további részében az érdeklő-
dők megcsodálhatták a sok szép képet és a 20 év 
alatt készült fotómontázst.  
A kiállítás megnyitója után a hivatalos megnyitó 
következett, majd a Szent Ferenc Alapítvány 
gyergyóremetei csoportjának táncos műsorával 
kezdetét vette a kultúrműsor. 
 

A két évtizedes barátság jegyében 

« Az V. Csutakfalvi-Svájci Nap alkalmával emléktáblát avattak a svájci Avully város és Gyergyóremete község között fennálló 20 éves kapcsolat tiszteletére.  

« Az emléktábla a csutakfalvi Balás Jenő Általá-
nos Iskola homlokzatán kapott helyet.  
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SZEPTEMBERI ESEMÉNYEK 
 
 
 

TANÉVKEZDÉS 
 

 2011. szeptember 12-én, 
kezdetét veszi a 2011-2012-es  

tanév. 
 

SZÉKELY KULTÚRA NAPJA 
 

2011.szeptember 18-án, vasárnap, 
19 órától,  a Székely Kultúra Nap-

ja alkalmából,  a Balás Gábor  
Művelődési Ház színpadán  

vendégszerepel a Csíkszenttamási 
Néptánccsoport. 

Belépés tetszés szerint. 
 
 

RÉGIZENE KONCERT 
 

2011.szeptember 25-én, vasárnap, 
19 órától,  Gyergyóremetén ven-

dégszerepel, a Csíki Kamarazene-
kar kamara együttese. 

Magyar főúri zenéket adnak elő, a 
XVII.századtól, napjainkig. 

Helyszín a Balás Gábor  
Művelődési Ház színpada.  

« ROMÁN BÁLINT községi jegyző  

   Október 20-án kezdődik és 31-én ér véget 
a népszámlálás, amelyet Romániában tíz-
évenként tartanak. 
A népszámlálás egy olyan alapvető adatfel-
vétel, ami a társadalomról való képünket 
hosszabb időre (akár évtizedekre) meghatá-
rozza. A népszámlálás eredménye sok olyan 
kérdésre ad választ, amit enélkül nem lehet 
felmérni. Ilyen például az ország a demográ-
fiai összetétele, a lakosság migrációja az 
elmúlt tíz évben, az iskolai végzettség alaku-
lása és egész sor más fontos adat, melyek a 
társadalmi és gazdasági tervezés szempontjá-
ból igen fontosak.  
    A népszámlálást kérdezőbiztosok végzik, 
akik minden családot meglátogatnak a kér-
dőívek kitöltése végett, amely a személyekre 
valamint a lakásokra vonatkoznak. Az adat-
közlők  kizárólag nagykorú, szellemileg 
egészséges személyek lehetnek, kiknek fele-
letei alapján a kérdezőbiztos kitölti a kérdő-
íveket, amelyeknek tartalmát ismerniük kell 
az adatközlőknek, akik aláírásukkal kell hite-
lesítsék a közölt információkat.  
    Az 1502/2009-es Kormányrendelet alap-

ján, amely a népszámlálást szabályozza a 
kérdezőbiztos kérdésére kötelező a válasz-
adás és ezért szükséges, hogy a kérdezett 
személyek a legnagyobb felelősségérzettel, 
reális adatokat közöljenek, hogy községünk 
reális képét mutassák az összeírt adatok.  
    Jelenleg az előkészítő folyamatban va-
gyunk, most történik a község körzetekre 
való elosztása és szintén most van folyamat-
ban a kérdezőbiztosok és főbiztosok kivá-
lasztása. Ezen személyek mind helybéliek, a 
közösség által ismert személyek lesznek, 
akik iránt a legnagyobb bizalommal lehetnek 
az adatközlők. Mindezen folyamatokat a 
helyi Polgármesteri Hivatal végzi és irányít-
ja. 
    A következő hónapi lapunkban részlete-
sebb tájékoztatót közlünk a népszámlálás 
előkészítéséről valamint lezajlásáról azért, 
hogy községünk lakói teljesen tudatában 
legyenek ezen akció fontosságának. A nép-
számlálásra vonatkozóan a lakosság ismeret-
körének bővítése végett figyelmükbe ajánl-
juk a média által az elkövetkezendő időszak-
ban közölt tájékoztatókat.  

 A KÖZELGŐ 
ÉPSZÁMLÁLÁSRÓL   

    Támogatás 
 szarvasmarhatartóknak 

 
   A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 
Minisztérium meghosszabbította a kedve-
zőtlen adottságú térségben gazdálkodó, 
hegyvidéki szarvasmarhatartóknak járó 
támogatásigénylés határidejét. Ekképpen 
szeptember 20-ig leadhatják a kérvényt 
azok a gazdák, akiknek 2-től 15 tehénig 
terjedő állatállományuk van és állaton-
ként maximálisan 250 eurót kaphatnak.  
A támogatás feltételei: 
- a gazdának rendelkeznie kell megfelelő 
tejkvótával 
- szerepelnie kell a mezőgazdasági lajst-
romban - akár jogi, akár magánszemély-
ről legyen szó - az állatnak meg az orszá-
gos farmregiszterben 
- csatolni kell az állat-útlevelet 
- a gazda személyigazolvány másolatát 
- igazolás a bankszámlaszámról. 
    A gazdák bővebb felvilágosítást és se-
gítséget a helyi Polgármesteri Hivatal 
mezőgazdasági osztályán kérhetnek.  

PILLANAT kép V. Csutakfalvi Svájci 
ap 
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« FR. LACZKÓ-DÁVID ANAKLÉT OFM 
 

     Géza fejedelem a kereszténység latin, 
azaz nyugati formáját választotta, holott a 
felesége, Sarolt, görög püspök által része-
sült a keresztségben.       
    Géza fejedelem nem vált meggyőződéses 
hitét gyakorló kereszténnyé. Vezetése alatt 
a kereszténység terjesztése meg kezdődött 
ugyan, de egy korabeli beszámoló szerint: 
„a pogánysággal vegyült, megfertőzött 
vallás még rosszabb kezdett lenni a bar-
bárságnál.” 
     Géza fejedelem fia, Vajk a 970-es évek-
ben született, aki a keresztségben az István 
nevet kapta. 
     Szent Adalbert prágai püspök, papjai-
val, Asztrikkal, Anasztázzal és Radlával 
együtt 995-ben kapcsolódott bele a misszi-
óba. 
     Szent Adalbert mély lelki kapcsolatba 
került Istvánnal, aki őt felkészítette a tuda-
tos keresztény életre, és a bérmálás szent-
ségében részesítette. 2em véletlen, hogy 
István az első Esztergomi székesegyházat - 
a közben Prágában vértanúságot szenve-
dett - Szent Adalbert tiszteletére szenteltet-
te. 
     Géza fejedelem 997-ben bekövetkezett 
halála után István 2yitrából Esztergomba 
sietett, hogy Koppány és a pogányságot 
visszakívánók ellen, az ő hívei élén hadba 
induljon. Hadi vállalkozásához Szent Már-
ton püspök segítségét kérte, és ígéretet tett, 
hogy ha a pogányok felett győzelmet arat, 
akkor a Koppány vezér birtokaiból a ben-
cés szerzeteseknek területeket fog adomá-
nyozni. Ígéretéhez híven Pannonhalmán - 
a későbbi Szent Márton hegyen -, és 
Pécsváradon apátságot alapított. 
     István a pogányság megfékezésével a 
királyi koronára érdemesítette magát. 
Mert ahogyan korábban Szent Ágoston 
„Az Isten városa” című művében mondja: 
„A keresztény uralkodónak a krisztusi 
igazságra kell oktatnia a népét. A keresz-
tény uralkodók a maguk országában 
Krisztus földi művének folytatói, akik Isten 
kegyelméből uralkodók. 2em az emberi 
jogok alapján, hanem a keresztény élet 
erényei tették alkalmassá és máltóvá a 
királyságra. Ezt pedig a hitvédelem legma-
gasztosabb megnyilatkozásával, a pogá-
nyok megfékezésével és megtérítésével 
bizonyítják be.” Ezt az alkalmasságot 
azonban csak Krisztus földi helytartója, a 
pápa van hivatva arra, hogy elismerje. 
     István 1000 őszén, Asztrik pécsváradi 

apátot Rómába küldte, hogy II. Szilveszter 
pápától koronát kérjen. A pápa tehát elis-
merését a korona küldésével fejezte ki. A 
korona, amelyet a pápa küldött, nem pusz-
ta ékszer, hanem a királyi méltóságnak, 
jognak és hatalomnak, valamint az önálló 
államnak is a jelképe. A k koronázás 1000 
karácsonyán, Esztergomban történt meg. 
     A koronázást követően a szent királynak 
több harminc évet vett igénybe, hogy a 
kereszténység alapjait megteremtse. 1001 
húsvétján engedélyt kért a pápától az esz-
tergomi érsekség felállítására. A pápa 
jóváhagyta a tervet, és Szent Istvánt apos-
toli hatalomban részesítette. Tíz püspöksé-
get hozott létre, köztük az Erdélyi püspök-
séget.  
     Az esztergomi érsekség felállításával 
egy időben adta ki az első törvénykönyvét, 
amely többek között így intézkedik az Úr 
napjának, azaz a vasárnapnak a megtartá-
sáról: „A papok és az ispánok hagyják 
meg az összes falusi bírónak, hogy azok 
parancsára mindenki menjen templomba, 
öregek és fiatalok, férfiak és nők, kivéve 
azokat, akik a tüzet őrzik.” 
     A szentmiséken való részvétel előre 
ugyan parancsszóra történt, de tévedés 
volna, ha azt hinnénk, hogy Szent István 
megelégedett volna a parancs formai meg-
tartásával. Törvényei egyikéből arra lehet 
következtetni, hogy az újonnan megtértek 
hitbeli gyarapodásával is törődött. Mert 
„azok, akik a szentmise hallgatására a 
templomba menvén a misék szertatása 
alatt egymás közt mozognak és másokat 
zavarnak, haszontalan történeteket mesél-
getve, és nem figyelnek a szent olvasmá-
nyokra és táplálékra, ha idősebbek, dor-
gálják meg őket és gyalázattal űzzék ki a 
templomból...” 
     Istvánnak több gyermeke született, de 
közülük csak egy, az 1007 körül született 
Imre fia érte meg a felnőtt kort. 2evelésére 
komoly gondot fordított és fordíttatott 
Szent Gellért bencés szerzetes által, aki 8 
évig volt fiának a nevelője. 
     Ránk maradtak azok az „Intelmek”, 
amelyek által Szent István király igyekezett 
az ő fiát felkészíteni az előtte álló életre és 
feladatokra. Többek között mit is ír az In-
telmekben az ő fiának: „Ha békességes 
leszel, akkor királynak fognak mondani... 
Ha hangos, kevély, gyűlölködő, békétlen 
leszel,... akkor a királyi méltóság hanyatla-
ni fog... Engedelmeskedjél nekem, fiam... a 

katolikus hitet oly szorgalommal és vigyá-
zattal tartsd meg, hogy ebben mindig pél-
da légy... legyél irgalmas mindenkihez... 
légy türelmes... erős... szelíd... tiszta szívű 
és szemérmetes.” 
     Szent Imre herceg 1031-es halálával a 
mű, az apostoli munka és az ország jövője 
bizonytalanná vált. Az önjelölt trón váro-
mányosok többnyire még mindig a po-
gányság felé húztak és viszálykodást szítot-
tak az országban. A király is megbetege-
dett. A beteg király ellen merényletet kísé-
reltek meg, ami kudarcba fulladt. A me-
rénylő belopózva Szent István szobájába, a 
királyt épp imádságba merülve találta. A 
merénylő így látva a királyt, döbbenetében 
kiejtette a tőrt a kezéből. A király pedig a 
legszebb lelki vonását ragyogtatta fel előt-
te: megbocsájtott neki. 
     A beteg király művének bizonytalan 
sorsát látva, halálos ágyán országát, népét 
és a koronát Szűz Mária oltalmába aján-
lotta. Így halt meg 1038 augusztus 15-én, 
2agyboldogasszony ünnepén. Szent László 
király szorgalmazására 1083-ban, Székes-
fehérvárott avatták szentté. 
     2em véletlen, hogy Szent István ünne-
pén az evangéliumban az okos és a balga 
emberről hallunk. Az egyik a házát sziklá-
ra, míg a másik homokra építette. A homok 
a divat, „ma már mindenki így teszi”, a 
másokhoz való igazodás, amit a történe-
lem és az élet viharai megpróbáltatásai 
hamar elsodornak. Krisztus a szikla, a jó 
alap, akire lehet és érdemes életet, csalá-
dot, házasságot, közösséget építeni. Krisz-
tus nem tesz tönkre, hanem megerősít, biz-
tos reményt ad. Fontos, hogy bele gyöke-
rezzen a mi életünk, az ő lelkülete szerint 
éljünk.  
     Szent István király, az apostoli lelkületű 
férfiú ma is figyelmeztet minket: 2e éljetek 
úgy, mint a pogányok, akik hiúságokon 
járatják az eszüket. Sötétség borult elmé-
jükre és elidegenedtek az istenes élettől. 2e 
éljetek tudatlanságban, és megátalkodott 
szívvel. 2e adjátok magatokat a kicsapon-
gásnak, a kapzsiságnak és mindenféle ocs-
mányságnak. Ti nem ezt tanultátok Krisz-
tustól. Hagyjatok fel a korábbi életmódo-
tokkal, mert az  a romlásba dönt. Újuljatok 
meg lélekben és érzéseitekben. (vö. Ef 4, 
17-23) Ugyanazt a lelkületet ápoljátok, 
ami Krisztus Jézusban volt! 
 
                                                                                                                 

�E ÉLJETEK ÚGY, MI�T A POGÁ�YOK! 
 

(Részletek a kicsibükki Szent István napi búcsús prédikációból) 
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    80 év röpült el fölöttünk és ez idő 
alatt volt alkalmunk megküzdeni az 
élet nehézségeivel. Volt részünk öröm-
ben és bánatban is. De ne panaszkod-
junk. Minden szép volt. Jó, hogy 
együtt lehettünk augusztus 28-án. 
     Öröm számunkra, újra együtt lenni. 
Öröm a deresedő fejünk, és öröm a 
gondterhelt arcunkon keresni azokat a 
vonásokat, amelyek oly ismerősek vol-
tak talán 20 vagy 30 évvel ezelőtt, 
amikor sajnos egyesekkel utoljára ta-
lálkoztunk. 

Mindenek felett azonban van egy em-
beri érzés, amely az öreg emberből is 
fiatalt tud varázsolni. Ez a baráti szere-
tet és az otthon-, a szülőföld szeretete. 
Annak a helynek a hívása, amely képes 
az emberbe mindig új erőt, újabb hitet 
önteni. Többen közületek idegenből 
jöttetek haza Gyergyóremetére, hogy 
együtt lehessünk. 
     1931-ben 263-an születtünk. Az 50 
éves kortárstalálkozót 162-en értük 
meg, a 70 éves kortárstalálkozót 130 
személy. 

     2011-ben 35 kortársunknak tudtunk 
meghívót küldeni és 26-on el is jöttek 
hálát adni és együtt ünnepelni az eltelt 
80 évet. 
A szervezők nevében köszönöm mind-
azoknak, akik eljöttek együtt ünnepelni 
és hálából álljanak előttünk Kányádi 
Sándor bíztató szavai: 
„Földiek, barátok, testvérek. Együtt 
indultunk és érkeztünk idáig. 
Arcunk barázdált, hajunk őszes, de 
életünk szép küzdelem volt, s a jövő is 
miénk lehet.” 

« ANTAL MIHÁLY 

80 ÉVESEK KORTÁRSTALÁLKOZÓJA 

    A Step Dance gyergyóremetei modern- 
és társasági tánccsoportjainak közel egy 
órás műsora éke volt az egész napnak és 
Pál Ágnes tanárnőről és csapatáról csak az 
elismerés és a köszönet hangján beszélhe-
tünk, ugyanis mindig anyagi igény nélkül 
és szívesen vállalja el a csutakfalvi fellépé-
seket 
    Az idén már sok helyszínen fellépő és 
elismerést szerző helyi citerások folytatták 
a műsort, majd a néptáncosok sem hagyták 
alább magukat és a legkisebbek tánca után, 

következtek a Sirülő Néptánccsoport las-
sanként ifjakká felnövő táncosai, akik fá-
radtan is elvállalták a szereplést, ugyanis a 
fellépésük előtt két órával érkeztek haza 
egy kimerítő, vajdaszentiványi egy hetes 
tánctáborból. 
     Az esti programot az Open Stage két 
tagjának Kozma Attilának és Lung – Lász-
ló Zsoltnak a műsora nyitotta meg. Az 
előadók tiszteletdíját egészében 
Gyergyóremete Önkormányzata biztosítot-
ta. Köszönet a mindenkori anyagi támoga-

tásért és egyéb segítségért. 
     Az ötödik Csutakfalvi Svájci Nap ese-
ményeit tábortűz zárta. A rendezvény ideje 
alatt különböző gyerekjátékokon és gye-
rekprogramokon lehetett részt venni. 
     Köszönet mindenkinek, aki segített 
anyagilag, illetve közreműködött azért, 
hogy szebb, sikeresebb lehessen a rendez-
vény. Külön köszönet az Avully-Remete 
Alapítványnak az anyagi támogatásért.    
      

       V. Csutakfalvi Svájci Nap a két évtizedes barátság jegyében 

« PORTIK-BAKAI ÁDÁM 

Folytatás az 1.oldalról 
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« Egy kortárs  

    „A találkozónk a hagyományoktól eltérően szombat délelőtt 10 
órakor kezdődött. A központon az újonnan kialakított parkban 
volt a gyülekező. Köszöntöttük egymást, összeölelkeztünk és bi-
zony voltak meglepő találkozások is, hiszen voltak olyanok, akik 
a 40 találkozóra nem jöttek el és most próbáltunk újra ismerked-
ni. 
    Álltunk 50 évesen, és egy kicsit nehéz volt egymásra ismerni, 
azokkal, akik néhai játszótársak voltak, akikkel együtt - gyermek-
ésszel - sok jót és rosszat elkövető önmagunkra, az akkor serdülő 
korban lévő táncos párjainkra vagy múló szerelmeseinkre.   
    50 év egy nagy állomás, ahol érdemes ismét megállni. A talál-

kozónk következő nagy állomása a hősök emlékművénél a fény-
képezés volt, majd a harangszó hívó szavára bevonultunk a 
templomba. A szép papi köszöntők nekünk szóltak, minket méltat-
tak.  
    A szentmise után felsorakoztunk, végig ki a temetőbe a sok 
ember közt kivonultunk, hogy az elhunyt kortársainkra emlékez-
zünk. Koszorút helyeztünk el a közös síron annak bizonyságára, 
hogy emlékezetünkben most is élnek és nem feledjük soha. Az 
ünnepi ebédre a központi vendéglő helységébe került sor, ahol 
mindenkinek húztak a zenészek talpalávalót.  
   Köszönet a találkozó hangulatáért és azért, hogy újra együtt 

    Ez év augusztus6-án sor került az 1961-ben születettei-
nek 50 éves kortárstalálkozójára. 
A 1961-es év 156 személlyel gazdagította Gyergyóremete 
lakosságát, ebből 18-an nem Remetén születtek, de falunk 
lakosaiként tartjuk számon őket, 29-en sajnos nem lehetnek 
velünk, fiatalon eltávoztak közülünk. 
    Az ország különböző tájairól, távoli otthonukból, a föld-
rajzi-térbeli távolság nem jelentve akadályt, ezen a napon 
kortársaink visszatértek erre a vidékre, hogy együtt emlé-
kezzünk a szülőföldre, gyermekkorunk és ifjúságunk szín-
helyére. 
    A szülőföld titkos vonzereje, varázsszava  örökre beivó-
dott mindannyiunk lelkébe, olyan erős köteléket alakítva ki 
ezáltal, amelyet semmiféle politikai vagy társadalmi hatás 
be nem árnyékolhat, el nem szakíthat. 
    Az iskola padjaiból kilépve mindannyiunkat különböző 
irányba ragadott el a sors vihara. E vihar közepette, az élet 
iskolájában sok értékes tapasztalat halmozódott fel lelkünk-
ben. Ezeket a kincseket cseréltük egymással. Egy félévszá-
zadot a hátunk mögött hagyva olyanok vagyunk, mint meg-
annyi erős kőszirt, melynek tetejét hó borítja és belsejét 
drágafémek gazdagítják. Vagy mint a természet őszi idő-
szaka, amikor a tavasz virágai már elnyíltak és a nyár áldá-

sai csűrbe vannak takarítva. Ennek a hasznos áldásnak a 
legjavát tanítsuk meg gyermekeinknek, unokáinknak, egy-
ben az egész utókornak, hogy hasznos polgárai legyenek a 
falunak, társadalmunknak. 
    Ez az 50 év, mikor visszapillantunk rá, olyan rövidnek 
tűnik, és mégis elég alkalmat nyújtott a sors kezének, hogy 
mindannyiunkat, oly sokszor, enyhébben vagy erősebben 
arcul veregessen. 
    Ezt a találkozót azzal a céllal szerveztük meg, hogy 
nyújtson alkalmat arra is, hogy tele pohár mellett felújítsuk 
az együtt átélt gyermekkor élményeket, fiatalkorunkat, 
majd idősebb korban elért eredményeinket, de főleg azért 
is, hogy egymásra találjunk és új erővel, nagyobb hittel 
járhassunk tovább az élet rögös útjait. Mint ahogy egy is-
meretlen szerző versében írja: 
„Amikor az ember 50 felé jár/ Az életnek java már mögött 
áll./2incsen csüggedés, az idő eljár,/ De a munkára még 
társadalmunk vár./ Munkálkodj dolgozz tovább!/ Tetted 

munkád bére: örök ifjúság!” 
Ezt a pár órát az őszinte barátság és a jó szándék jegyében 
töltöttük. Adja az Isten, hogy tíz év múlva ugyanitt ismét 
találkozzunk!  
  

A nap lassan lefele halad, az eltelt félévszázad mögöttünk marad 

« PÁL ANTAL kortárs 



Rossz helyen, rossz időben 
és rosszkor találkoztam 

A vérszomjas és kegyetlen 
 óriás bajnokommal. 

Fejem és egész testem nagy 
kegyetlenséggel megcsapkodta, 

Koponyámon, államon, 
orromon a bőrt szétszaggatta,  

A bal pofám és fülem  
úgy néz ki, mint a rosta. 
Erős mancsa karmától 

a szemem meg kifordulva. 
Vajon, ez az erőteljében  

lévő hatalmas tettes 
A territóriumért más gyengébb 
mackókat is így megegyenget? 
Gondolom, nem csupán éhség-

ből tette ezt velem,  
Hiszen nem kannibál,  
hogy mackókat egyen! 

Számomra végzetes találkozás  
eredménye lettem,  

Erős társam megölt és  
megette a testem. 

Rövid dulakodás után 

feldobtam a talpam, 
Amint látják, megmaradt  

a fejem, a nyakam és az egyik 
mancsom. 

A mi harcunk Gyergyóremetén 
2011. április 26-án történt, 

Forgalmas út, Eszenyőpatak  
és víkendházak mentén. 
Darabjaim megtalálva  
nagyon fontos lettem,  
Hivatalos szervekhez  
hordoztak el engem. 

Megtalálóm gondosan  
preparálva 

őrzött meg az utókornak, 
Az eddig balesetekben 

 elpusztult fajokhoz hasonlóan. 
A többi mellett én is 

méltó szemléltető példánnyá 
váljak 

A szárhegyi Lázár- kastélyba 
látogató diákoknak és  

turistáknak. 
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   A vajdaszentiványi (Maros megye) néptánctábor 
aug.1-től aug.7-ig került megrendezésre, amelyen a 
gyergyóremetei „Sirülő” Néptánccsoport tagjainak egy 
része is részt vett.  
    Hétfőtől kezdődtek a programok. Napi 6 órát táncol-
tunk, kisebb nagyobb szünetekkel. Vajdaszentiványi 
táncokat tanultunk, ami előre számunkra ismeretlen 
volt, de aztán, ahogy közelebbről is megismertük a tán-
cot és meg is tanultuk, nagyon tetszett és jól ment min-
denkinek.  

Esténként táncházba is mehettünk, ahol mindenki szaba-
don gyakorolhatta azt a táncfigurát vagy sorozatot, amit 
aznap vagy esetleg az elmúlt napokban tanult. Minden 
nap egy órát népdalokat énekeltünk, amelyeket nagyon 
megszerettünk.  
     Sok barátot szereztünk, akik a mai napig hiányoznak 
és hiányozni is fognak. Szombaton este a tábortűz mel-
let búcsúzhattunk el barátainktól, mert ugye másnap 
reggel hazamenetel volt.  Mindenki csodálatos élmé-
nyekkel és egy nagyon szép vajdaszentiványi tánccal 
tért haza.  

     Köszönetünket fejezzük ki a tábor szervezőinek és a 
tanár úrnak Danguly Ervinnek, hogy részt vehettünk és 
tánctudással valamint élményekkel gazdagodhattunk 
egy héten át. Külön köszönet szüleinknek, hogy anyagi-
lag támogattak és eljuthattunk ebbe a felejthetetlen tá-
borba. 

  TÁ
CTÁBORBA
 

« BRASSAI ERIKA « NAGY BULCSÚ JÓZSEF 

    Eddig csupán két esetet jegyeztem föl, amikor medvék 
összecsapása tetemevéssel végződött. Az első a ’80-as évek 
elején történt a Laposnya előtti útelágazásnál, közvetlenül a 
település előtt. Az áldozat akkor felnőtt példány volt, és erdei 
munkások csodájára jártak, míg a társa elfogyasztotta a tete-
met. A küzdelem tavasszal történt, bizonyára 
territóriumszerzésért. 
    A jelenlegi esetnél a tetem egy fiatal, 4 év körüli példány, 
ellenfele hibernálás utáni fehérjehiányban szenvedő nagy 
példány lehetett, esetleg egy bocsos anyamedve. Mindenkép-
pen nagyon ritka eset, hogy medve öljön meg medvét, a vad-
kannal való összecsapásuk gyakoribb eset. 

Két mackó összecsapása 
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« PORTIK-BAKAI BEÁTA  

    Ahogy immár 35 éve szokássá vált, idén is megszervezték a 
CSIT-et (Csíki Ifjúsági Találkozó) augusztus utolsó hétvégéjén, 
ahol a gyergyóremetei fiatalok is szép számban képviseltették 
magukat, Csüdör Imre káplán vezetésével. 
     A találkozó mottójaként a „hogy mindnyájan egy legye-
nek…”(Jn 17,21) bibliai idézet szolgált, amely köré voltak a 
programok, az előadások szervezve.  
    A pénteki nap nyitó szentmiséje majd a gyergyóremeteiek 
valamint a Remény zenecsoport segítségével levezetett ifjúsági 
szentségimádás után a szombati napon három előadást is meg-
hallgathattunk. Az első előadáson P. Jakabos Barnabás valamint 
Orbán István előadásában ismerkedhettünk meg a hasonlóságok-
kal és a különbségekkel a távol keleti és a keresztény meditáció 
között, valamint segítettek nekünk alapismereteket szerezni a 
jógáról, mégpedig úgy, hogy közben tisztázták a bennünk rejlő 
félreértéseket, magyarázatot adtak kérdéseinkre, s a biztosabb 
megértés érdekében kiscsoportos beszélgetések formájában meg 
is oszthattuk tapasztalatainkat, gondolatainkat a témakör kapcsán. 
A második előadást Fr. Böjte Csaba tartotta, aki próbálta felhívni 
figyelmünket a család fontosságára, arra, hogy a földi boldogság 
záloga a csendes, egyszerű családi életben van. A nap harmadik 
előadását Ft. Mihály Imre, volt remetei káplán tartotta, aki elma-
gyarázta az érzelmi intelligencia fogalmát, valamint kitért a kap-
csolatok nehézségeire is, és ami sokakat elgondolkodtatott: el-
mondása szerint „az ember az érzéseiért nem felelős, csak azért, 
ahogyan azokat kezeli”. A szombati nap kínált nekünk alternatív 
programokat is, amelyek közül ki-ki választhatta a számára leg-
szimpatikusabbat, volt ott: keresztény meditáció, önismereti játé-
kok, ismerkedős játékok, cserkészet valamint előadások: Az igazi 
szerelem, Hogyan döntsek, A nekem való munkahely keresése, 
sőt még Horoszkóp, mond meg a csillagjegyed és megmondom ki 

vagy címekkel. 
A napot a szentmise után könnyed szórakozást kínáló tábortűzzel 
és bográcsgulyással valamint karaoke versennyel zártuk, ahol a 
legbátrabbak megmérettethették énektudásukat és előadókészsé-
güket. 

     A vasárnap az összegzés, a búcsú nevében telt, és a több hely-
ségből érkező résztvevők együttes véleménye volt, hogy bánhatja 
az, aki nem jött el, bár hála Istennek a sok más rendezvény mel-
lett, így is számos fiatal akadt, akik inkább a CSIT-et választot-
ták. Hogy erre mi a magyarázat? Néhány résztvevő elmondása 
szerint: a találkozónak mondanivalója van, valami pluszt, lelki 
többletet nyújt számukra, és itt lehetőségük van közelebb kerülni 
Istenhez, valamint a kiváló programok és a játékos előadások is 
elnyerték tetszésünket. 
     Köszönetünket szeretnénk kifejezni Csüdör Imre káplánnak, 
aki lehetővé tette, hogy idén is eljuthassunk a találkozóra, a szer-
vezőknek, akik ebben az évben sem riadtak vissza a fáradtságos 
munkától valamint a Remény zenecsoportnak, akik szebbé tették 
a kegytemplomban töltött órákat.  

Ha augusztus,  
akkor CSIT! 

    Augusztus 26-28 között községünkbe 
látogattak a szentesi (Magyarország) 
labdarúgók, hogy VIII. alkalommal 
megszervezhessük a már hagyomá-
nyossá vált Baráti Sporttalálkozót. 
A kapcsolat 2004-ben kezdődött, és 
azóta a csapatok minden évben talál-
koznak, egyik évben Gyergyóremetén, 
másik évben Szentesen. A mérkőzések 
szombaton és vasárnap vannak, de a 
foci mellett időt szakítanak kirándulásra 
és más szórakozásra is. 
      A vendégcsapat ez alkalommal a 
községgel ismerkedett, és szombat dél-
után Góga Árpád halastavánál a két 
csapatot Bakos József és László Ferenc 
zenekara szórakoztatta. Kellemes hétvé-
ge volt! Köszönet a remetei öregfiúk-
nak, a Polgármesteri hivatalnak, Góga 

Árpád és Niculy János vendégfogadók-
nak. 
Eredmények: Szombaton: Remetei 
Öregfiúk - Szentesi Szabadidős Sport 
Klub 7 : 5 

Vasárnap: Remetei Öregfiúk - Szentesi 
Szabadidős Sport Klub  6 : 7 
 

Gólkirály: Fehér Árpád és Balázs Ró-
bert 4-4 góllal           

 Hagyományos Szentes-Remete teremfoci mérkőzés 



Bölcsességek 
 

Fortélyos lóval a szakadékban kötsz ki. 
A papír sok mindent megtart.  

Tolvaj a tolvajjal hamar  
megbarátkozik.  

Rosszat tanulni nem kell sok iskola. 
Végén harsan az ostor. 

Képes vagyok  
Gyergyóremete község  

havonta megjelenő lapja 
 

Kiadó 
Gyergyóremete Önkormányzata és 

Polgármesteri Hivatala  
E-mail 

 kepesvagyok 
@gyergyoremete.ro  

Megjelenés minden hónap végén! 
 

Szerkesztőségi tagok:  
Barabás Zsófia 
Bakos Szabolcs 

Laczkó Margit Hajnal 
Portik-Bakai Ádám 

 

Kép  
Portik-Bakai Ádám 

Balázs László 
Nyomda 

F&F INTERNATIONAL Kft. 
A szerkesztői jog fenntartva! 

A megjelent cikkek  
tartalmáért  

az aláíró személy felelős! 

Tudja-e, hogy...? 
 

Az 1950-es években történt 
     

    - Az  1952-’54 között épült tejporgyár 
mellett nagy megvalósítás volt a Mélik ház 
udvarán épült műmalom. Építéséhez 1956 
márciusán fogtak hozzá, a próbaőrlés 1957 
augusztus elején történt. Ünnepélyes fel-
avatására 1957. aug. 22-én került sor. 
 

    - 1954-’55-ben újraépült a Maros-híd 
 

    - 1958 július-szeptemberében épült a 
tűzoltószín 
 

    - 1958-’89-ben Laczkó Bálint községi 
elnöksége idején építettek négy betonhidat 
Csutakfalván és a Kőpatakának 480 méter-
nyi szakaszán végeztek talpmegerősítést és 
mederszabályozási munkálatot 
 

    - 1959-ben kezdték kiépíteni a tejpor-
gyári és a nagyréti kút közötti vízvezetéket 
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 SZÉKELY ANEKDOTA ANYAKÖNYV 
2011. augusztus     

 

Születés 
Kis Eduárd  

Goga Jázmin 
Balázs-Fülöp Boróka 
Portik-Kocsi Kristóf 

Pál Réka 
Ferencz Nándor 
Ferencz Renáta 
Balázs Cecília 
Bajkó Barbara 

 

Nász 
Balázs Kercsó Péter és  

                   Simon Bernadette 
Laczkó Angi László és  

                    Laczkó Angi Ottilia 
Vitális István és  

           Szabó Tünde 
 

  Gyász 
Laczkó Sándor 1935 

Balázs Bécsi István 1954 
László István 1921 
Bakos Ferenc 1932 

Portik-Hegyi Károly 1981 

ILLIK NEM ILLIK  

ÜDVÖZLÉS A SZAVAKON TÚL  
 
ÖLELÉS - Nagyon bensőséges üdvözlési 
forma, betörés a másik ember intim szférá-
jába. Csak akkor alkalmazzuk, ha biztosak 
vagyunk benne, hogy partnerünknek nem 
kellemetlen. 
ARCCSÓK - Általában nők alkalmazzák egy-
más között, illetve férfiak nőkkel szemben, 
de közeli kapcsolat esetén  férfik között sem 
ritka. Szintén bensőséges üdvözlés, ugyanaz 
érvényes rá, mint az ölelésre. 
KALAPEMELÉS - Ha férfi kalapot visel, üd-
vözléskor illik azt megemelnie, a nöi kalap a 
fejen maradhat. 
KÉZCSÓK - Szép gesztus üdvözléskor, be-
mutatkozáskor egyaránt. Általában a férfi 
csókol kezet a hölgynek, a férfiak között a 
kézcsók ma már igen ritka, legfeljebb egy-
házi berkekben használatos. 
A férfi jobb kézzel megfogja a hölgy jobb 
kezét, és enyhe meghajlás kíséretében az 
ajkához emeli. Nem kell cuppanós csókot 
nyomni a kézfejre, éppen csak leheletfino-
man érintsük az ajkunkhoz, de az is elegen-
dő, ha csak közelítjük hozzá. A kézcsók 
legyen futólagos, ne szorongassuk hosszú 
ideig a hölgy kezét. 
MEGHAJLÁS - Nagyon udvarias gesztus, 
alkalmazzuk bátran. A mindennapi életben 
elegendő az enyhe törzsdöntés. Ha kalapot 
viselünk, meghajláskor vegyük azt le. 
FELÁLLÁS - A köszönés velejárója, ameny-
nyiben ülve köszöntünk valakit. Az előrekö-
szönés szabályaihoz igazodik, tehát annak 
kell kötelező érvénnyel felállnia üdvözlés-
kor, akinek az illem szerint előre kell kö-
szönnie. Pontosabban: feláll a férfi, ha nőt 
üdvözöl, feláll a fiatal, ha idősebbet üdvö-
zöl, és fel kell állni, ha rangban nálunk ma-
gasabb személyt üdvözlünk. Ha az üdvöz-
lést bemutatás követi, rangra, nemre való 
tekintet nélkül mindenkinek fel kell állnia. 
 « Szemlézte BARABÁS ZSÓFIA   

« BORBÉLY DEZSŐ gyűjtése                « LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE                 

    A Hargita felé haladó úton az atyafiak talál-
tak egy újszerű vasboronát. Sokan odacsődül-
tek a különös alkotmány látására, mivel ször-
nyet még sohasem láttak, de hogy az miféle, 
azt nem tudták eldönteni. 
- Hívjuk ide a falu legöregebb emberét,hátha 
az megmondja- vélekedtek sokan, és aszerint 
cselekedtek. 
Előkerítették a falu legöregebb emberét, akit 
bölcsnek tartottak. Az idős atyafi előbb óva-
tosan körbejárta a boronát, aztán körbetapo-
gatta, végül így szólt: 
- Atyámfiai, ez nem mozog, tehát nem él! 
Nincs rajta hús, tehát valami mán leette róla. 
Ez előzőleg lehetett egy élő valami es, de 
most csupán annak a valaminek a csontváza. 

« Tábortűz - a Csutakfalvi Svájci Nap záró mozzanata. 

Folytatás az előző lapszámból  


